

蚌山区黄庄街道东方红社区：

基层治理邻聚力 居民共绘红馨园

人社部门“暖阳工程”持续实施

确保60岁以上居民参加城乡居民居保



居民议事会就开在“家门口”。



社区每个月集中为“老寿星”们过集体生日。



进社区开展城乡居民养老保险政策宣传。

走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

蚌埠融媒体中心首席记者 陈瑶 文/图

前不久，老八段小区的居民徐翠萍将一面写有“为人民办实事 做群众贴心人”的锦旗送到东方红社区，对社区及时为老八段1#、7#大平台安装扶手，方便老年人上下楼表示感谢。

近年来，蚌山区黄庄街道东方红社区坚持党建引领社区治理，以“邻里一家亲，和谐更贴心”的理念倡导社区邻里文化，以“真有趣、真帮忙、真感动、真激励、真安心”的工作法，营造了“有困难相互帮，有乐共分享”的社区氛围，践行“党建共融，邻里如亲”的工作机制，塑造了“携手共进，邻里和谐”的“红馨园”

党建服务品牌。

“四棵大杨树，每年春天飘毛絮，影响生活，早该砍了。”

“到了夏天，就数这几棵大树下最阴凉，得留下来。”

……

花园新村的邻里议事会，就开在了这四棵大杨树树下，居民们聚在一起各抒己见，讨论可行方案。

最终，大家达成共识，更换树种，用景观树替代杨树。这样，既解决了飘絮，又美化了环境。

7个小区、7个党支部、配套7个居民议事会，东方红社区搭建起“一组一会”协商议事平台，做好隐患排查、矛盾纠纷化解等工作，切实为群众办实事、解难题。老八段破损窗户更换、米亚花园房产证办理、红旗三路教师楼水表等与群众生活密切相关问题相继解决了320多个，真正实现让群众利益诉求“有门”，社区全程服务“有为”。

邻里议事记录簿上的件件“烦心事”，最终都成了小区的“顺心事”，居民的“暖心事”。

一件件小事聚民心，一桩桩实事解民忧。这些只是东方红社区为民服务的一个个缩影。

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”欢乐的生日歌旋律在东方红社区党群服务站里每个月都会响起。为增进邻里感情，营造尊老、爱老、敬老、孝老的良好氛围，社区党委每个月都会为高龄、独居、孤寡老人们举办集体生日会，老寿星们欢聚一堂，共度热闹欢乐的集体生日。

包饺子“百家宴”是社区每个月固定的重头戏，社区集中采购物资，分发到7个小区。由党员、志愿者、居民共同参与包饺子。7个小区同时进行，大家聚在居民家中，包饺子、煮饺子、吃饺子、送饺子、话家常，邻里的感情在这一次次饺子宴中得到升华。

社区积极探索党建引领小区居民自治的发展路径，定期举办的“党建+”系列活动，提升了党员和居民的积极性，以邻里情增强社区的凝聚力。

“焦师傅，加上您原来的服务时间，

您参加志愿服务时间达到125个小时，我们给您积了125分。”近日，社区新时代文明实践站工作人员对居民焦晋侠说。

邻里间的爱心在积累，温暖在流动。

东方红社区创新激励机制，凡是参加社区志愿服务的志愿者，不仅可以在“时间存折”积累爱心、转换积分，还能在社区“志愿者加油站”里用积分兑换物品。志愿者们更有获得感。

不仅有“邻里聚力”，东方红社区党委书记郭桂芹介绍，社区坚持党建引领社区治理，以“点、线、网、面”，绘制构建全域统筹、多方面联动、各领域融合的基层治理“立体图”。在街道“大工委”、社区“大党委”框架下成立区域化党建联盟，发挥党组织的辐射带动作用，形成以社区党组织为核心，小区党支部、居民议事会、业主委员会、物业公司“四方”力量为骨干的小区治理共同体。

激活最小细胞，凝聚最大力量。老旧小区从“一家管”到“共治理”，邻里守望，和谐互助，群众主动参与辖区共治的意愿不断增强，基层社会治理成效更加显著，辖区群众的安全感、幸福感稳步提升。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 李威 吴凡 文/图)“我今年76岁了，一直吃低保，也没有其他收入，我这种情况，有没有能享受的养老保险政策？”近日，禹会区张公山街道人社窗口迎来了一位独居老人。面对老人提出的诉求，负责城乡居民养老的工作人员热情接待，详细了解情况。原来，这位老人叫王元礼，家住张公山街道六村，在小区休息时听到了社区工作人员宣传城乡居民养老保险相关政策，于是来到张公山街道询问自己能享受。

工作人员了解了老人的情况后，热情地向老人介绍城乡居民养老政策，了解到他是1948年11月12日出生，根据城乡居民养老保险政策规定，他的养老保险待遇将从2014年进行一次性补发，目前待遇标准是175元/月。社区“大党委”框架下成立区域化党建联盟，发挥党组织的辐射带动作用，形成以社区党组织为核心，小区党支部、居民议事会、业主委员会、物业公司“四方”力量为骨干的小区治理共同体。

在全面筛查和深入宣传中参与到城乡居民养老保险中的蚌埠老人，已经有218位。这项工作“寻找未参保人员”的工作是近年来人社部门持续推进的“暖阳工程”，即全面筛查全市60

2024年8月——

“珠城物业”小程序 接到这些问题投诉最多

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)为进一步规范我市物业服务企业行为，推动行业健康发展，维护广大业主的利益，蚌埠市“珠城物业”建设联席会议办公室(下称“办公室”)对“珠城物业”小程序收集到的全市住宅小区物业服务投诉情况进行了梳理。

记者从办公室获悉，2024年8月，“珠城物业”小程序接到的蚌埠物业服务投诉量前十的物业企业为：石榴物业服务集团有限公司蚌埠分公司；荣万家生活服务股份有限公司蚌埠分公司；蚌埠拓基物业管理有限责任公司；安徽建工集团新时代物业管理有限责任公司；安徽瑞康物业管理有限公司；安徽省润瑞物业管理有限公司；金碧物业管理有限公司蚌埠分公司；蚌埠世纪城物业管理有限公司；上海春秋物业服务有限公司蚌埠分公司；奥园智慧生活服务(广州)集团有限公司蚌埠分公司。

“珠城物业”系统管理平台8月累计受理投诉313条，已基本处理完毕。

国网蚌埠供电公司：

电靓神农 皖电助力

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 李志杰 朱莹茹)“我们找到了两个本地的农机手现场操作，机器非常好用，顺应国家‘双碳’战略，符合当地绿色农业发展方向，还能给我们节约成本，感谢供电公司的同志们！”湖北省神农架后山坪村书记曹波满怀感激地说道。8月29日，国家电网安徽电力(蚌埠)皖美共产党员服务队来到安徽省公司结对帮扶点湖北省神农架林区，为当地林区农户送去专门研制的电动微耕机，并在后山坪村、阳日村现场试验，指导农户使用方法，得到了当地农户一致好评。

此前，国网蚌埠供电公司在与国网神农架供电公司对接沟通时得知，当地林区农田面积小而散，又多是坡地，加上加油不便，当地农户仍以汽油微耕机和牛耕为主。针对神农架“小地块”农业生产特征和生态保护需求，国网蚌埠供电公司制订了电动农机具推广计划，创新研发电动微耕机，机身轻便易操作，可实现快速、高效的土地翻耕工作，大大提高了当地农业生产

效率，相比传统汽油旋耕机每亩节约用能成本约5.4元，降低碳排放30%以上。“有了这个电动微耕机，农户节约了开支不说，还不用每次跑几公里的山路，去山下加油，特别方便。”国家电网安徽电力(蚌埠)皖美共产党员服务队队长仇德贵介绍道。帮扶交流期间，国网蚌埠供电公司、国网神农架供电公司、神农架农业局共同进行乡村振兴交流，对电动微耕机、光伏一体电排灌相等5种研发的电动农机具进行介绍，同时分享小岗村乡村电气化助力乡村振兴的经验。国网神农架供电公司、神农架农业局结合当地农业生产特征，对电气化农机具提出了优化升级及后续推广建议。下一步，国网蚌埠供电公司将继续深化结对帮扶工作成效，持续探索以新质生产力推动神农架农业生产电气化、智能化发展，提升供电服务质效，充分满足乡村个性化服务需求，助力农民增收增收，实现乡村振兴与生态保护的“双赢”。



黄旭彬——

夕阳无限好 丹心映未来

践行社会主义核心价值观

蚌埠融媒体中心记者 王立春 文/图

在蚌埠高新区的每个角落，无论是学校的教室、社区的广场，还是乡村的教育基地，总能见到黄旭彬那忙碌的身影。

自2016年退休以来，黄旭彬并未选择安逸的晚年生活，而是将他将对党的无限忠诚和对下一代的深厚关爱，化作一次次充满激情的红色宣讲，将党的光辉历史和革命精神传递给一代又一代年轻人。他的生命中仿佛有一盏永不熄灭的灯塔，指引他在新时代的潮流中坚定前行，为社会和青少年奉献自己的力量。

作为蚌埠高新区关工委常务副主任，黄旭彬退休后全身心投入红色宣讲和关工委工作中。在他的推动下，关工委组织网络逐步完善，覆盖面不断扩大。他以满腔热情，带领“五老”宣讲团成员，深入学校、社区、企业，传递党的声音，讲述党的故事。

“给别人一杯水，自己首先要有一桶水。”黄旭彬时常将这话挂在嘴边。为此，他每天坚持学习理论知识，不断汲取创新理论的营养，以便更好地传递正能量。黄旭彬的宣讲不仅有理论深度，更结合实际，接地气、有温度，深受

群众欢迎。

宣讲过程中，黄旭彬擅长通过生动的党史故事引导青少年。他走进幼儿园、学校、社区，讲述红军长征的故事、英雄邱少云的事迹，以丰富多彩的形式将党史知识和雷锋精神传递给孩子们。他的讲解生动感人，让孩子们不仅听得懂、记得住，还能从中汲取力量，立志成为社会主义事业的接班人。

家庭教育是关工委工作中的重要一环，黄旭彬非常重视家庭风的传承和教育。他不仅自己身体力行，还带领“五老”宣讲团走进社区、学校，宣讲家风故事、分享家庭教育经验。为了让家长找到更好的家教方法，黄旭彬在蚌埠第三实验学校成立了全市首个家庭教育“五老”工作室，亲自担任主任，定期组织家庭教育讲座，帮助家长解决教育难题。

注重理论与实践的结合，黄旭彬与同事一起完成了省教育厅开展的“发挥五老优势，助力家庭教育”课题研究，并在全省范围内推广研究成果。不仅通过讲座传播家庭教育理念，他还带领孩子们参观纪念馆、参加社会实践活动，帮助他们在实践中理解和继承优良家风。

在关工委工作中，黄旭彬面对刚上任时区关工委工作基础薄弱的局面，不



黄旭彬在基层进行理论宣讲。

辞辛劳，深入调研，摸清各社区、学校、企业的情况，并逐步建立起覆盖全区的关工委组织网络。在他的努力下，全区建立了89个关工委组织，并在全市率先创立了家庭教育“五老”工作室，为关工委工作的开展奠定了坚实的基础。

他带领的关工委组织和“五老”宣讲团多次荣获市级、省级荣誉，蚌埠高新区关工委工作在他的推动下，全方位

展开、高质量发展，许多学校先后荣获“全国未成年人思想道德建设工作先进单位”等称号。

如今，已是古稀之年的黄旭彬，依然坚持在红色宣讲的第一线，用实际行动践行着“不忘初心，牢记使命”的誓言。未来的日子里，黄旭彬也将继续以他那颗火热的心，温暖和激励着更多的人，为关心下一代事业书写更加辉煌的篇章。

禹会区：

护航开学“第一餐” 筑牢饮食“安全网”

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 徐洪敏)为保障开学季广大师生的饮食安全，近日，禹会区市场监管局对校园食堂及周边食品经营单位开展了专项检查，严防、严查、严控食品安全风险，全力守护广大师生“舌尖上的安全”。

“经营一定要严格履行进货查验制度和索证索票等制度，要开展常态化食品安全自查、及时清理下架过期食品，严禁向未成年人销售烟酒。”开学第一天上午，禹会区市场监管局联合街道、

区住建(城管)局对蚌二中禹会实验学校周边便利店和小餐饮店开展了拉网式全覆盖检查，执法人员主要从食品经营者是否有合法的食品经营主体资格、是否严格落实食品进货查验管理制度和从业人员健康管理、是否销售“三无”产品、假冒伪劣、过期食品等问题进行了全面细致的检查。

随后，执法人员又分别来到蚌山幼儿园朝阳分园食堂、斯蒂芬森香金庭幼儿园食堂等多家学校食堂，整体环境干净整洁，食堂工作人员正在紧张有序

加工食材。执法人员现场对食堂原料采购、加工操作过程、场所环境卫生、餐具清洗消毒、食品留样管理等关键环节开展了重点检查。“我们在开学就已提前对食堂进行了彻底的清洁和消毒。”据食堂管理人员介绍。

检查过程中，执法人员还对校园周边食品经营者和校园食堂工作人员开展了食品安全知识普及，对学校食堂留样、“三防”设施配备使用等情况进行了现场指导，要求大家严格落实食品安全主体责任，建立健全各项食品安全管理

制度，做好晨检、陪餐、留样等信息记录，严格执行食品安全日管控、周排查、月调度机制，以便于及时发现和处理食品安全隐患。

下一步，市场监管部门将继续加大校园周边食品安全监管力度，重点解决校园周边食品安全存在的突出问题和薄弱环节，努力提升校园周边食品安全水平，筑牢食品安全防线。积极营造买得安心、吃得放心的校园周边食品安全环境。“禹会区市场监管局副局长王喜凤说。